学院简介

[bookmark: _GoBack]学院开创了我国听障、视障群体接受高等教育的先河，构建并完善了我国听障、视障本科人才培养体系，在人才培养、科学研究、社会服务、文化传承、国际合作等方面取得了突出成就。目前，长春大学特殊教育学院是我国办学历史最久、专业数量最多、办学规模最大、国际影响最广、学科层次最高的高等特殊教育学院。
学院现有针灸推拿学（视障）、康复治疗学（视障）、音乐表演（视障融合）、汉语言文学（视障融合）、绘画（听障）、视觉传达设计（听障）、动画（听障）、工商管理（听障融合）、特殊教育（听障融合）、计算机科学与技术（听障、视障融合）、舞蹈表演（听障融合）11个高等特殊教育本科专业和1个特殊教育师范类本科专业。学院现有在校本科学生1672人，其中听障学生497人，视障学生434人。学院现有医学、美术、艺术设计、音乐、特殊教育5个硕士学位授权点，以单考单招方式面向全国残障学生招收硕士研究生，现有残障研究生82人，是国内针对残障大学生招收本科生及研究生专业最多、规模最大的院校，进一步提升了我国残疾人高等特殊教育的办学层次。
学院师资队伍建设成效显著，现有专任教师62人，其中教授14人，副教授24人；8人获全国特教园丁奖称号、1人获全国优秀辅导员称号、1人获全国助残先进个人称号、3人获特殊教育领域国家级专家称号、2人获吉林省特殊教育培训专家称号。
2005年以来，学院先后11次获得省级以上教学成果奖，其中国家教学成果二等奖2项，省级教学成果特等奖1项，省级教学成果一等奖5项；获全国教材建设先进集体称号；建成国家级特色专业和国家级人才培养模式创新实验区；拥有国家级一流专业建设点1个，省级一流专业建设点2个。学院自2005年起率先在学校开展融合教育，2017年学院被教育部、中残联确定为残疾人高等融合教育试点单位，并顺利通过验收。2024年，特殊教育专业通过教育部师范类专业认证。
长春大学获批残障人士智能康复及无障碍教育部重点实验室立项建设。特殊教育研究中心被评为吉林省高校人文社科重点研究基地，构筑我校高等特殊教育的人才培养和科学研究高地，依托两个科研平台，形成了系列高质量教科研成果。近年来主持省部级以上教科研项目100余项，到账科研经费近千万元。
学院充分发挥我校高等特殊教育的整体优势，为有关部门制定政策提供咨询服务，承担了“一带一路”国家、中残联、吉林省及澳门特区政府委托的各类培训任务20余项，共培训各级残联干部、残疾人工作者及各级各类特教教师900余人。
学院以文化育人为载体，塑造了一代又一代身残志坚、自强不息、品学兼优、奋发图强的残障青年，他们将关爱他人、无私奉献、立志成才、报效祖国的“团风”精神不断发扬光大。在校学生文体活动丰富，连续荣获第四、五届“挑战杯”吉林省大学生创业计划竞赛金奖；获首届国家“互联网+”大学生创新创业大赛铜奖2项、省级金奖4项；连续荣获六届全国大学生艺术展演一等奖。视障学生周国华在伦敦残奥会上两破世界纪录，获得一金一银；2022年，24名听障学生参加北京冬残奥会开幕式、闭幕式演出；13名听障学生登上央视春晚舞台。
学院与美国加劳德特大学、圣克劳德州立大学、罗切斯特理工大学国家聋人学院、俄罗斯鲍曼国立技术大学聋人中心、日本筑波技术大学、日本国立广岛大学等单位建立了良好的合作与交流关系，并成立了长春大学-广岛大学特别教育支援中心，截至目前已有近百名学生参加了学院组织的交流互访活动，国际交流成效显著。
经过37年的发展建设，学院共培养了4786名残障毕业生，他们中涌现出一大批荣获“中国十大杰出青年”“全国自强模范”“全国优秀教师”“全国先进工作者”“人民文学奖”“五四劳动奖章”等荣誉称号的优秀代表人物。
